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	Tlačítko1: 
	Text1: Kvalifikační práce s názvem Sledování výskytu funkčních poruch v oblasti AC skloubení u hráčů ledního hokeje se zaměřuje na zajímavé a aktuální téma. Autorka práce představuje lední hokej jako potencionálně nebezpečný sport. Tato hra je typická dynamickým průběhem, kde dochází k řadě kolizí o vysokých rychlostech, daných rychlým pohybem na ledu. Autorka práce uvádí, že míra úrazovosti v ledním hokeji je dána mnoha proměnnými, jako je například pozice hráče, vybavenost ochrannými pomůckami nebo agresivní chování sportovce. Dále uvádí, že mezi hráči dochází k intenzivnímu fyzickému kontaktu nebo ke srážce s mantinelem, a tak velmi často vzniká poranění ramenního pletence. Je třeba dodat, že je možné vysledovat na podkladě realizovaných studií specifické pohybové akce, které jsou uvnitř této dynamické disciplíny hráči využívány k získání taktické převahy. To je ostatně běžné i v jiných sportovních disciplínách, kde regulace pravidly tvoří obtížnou hranici mezi povolenou taktikou a faulem. Jak uvádí Emery a Meeuwisse (2006), některé specifické pohybové vzorce u hráčů ledního hokeje slouží jako obranná dovednost určená k oddělení protihráče od puku vybranými kontaktními body. Byly realizovány výzkumy, kde konkrétně údery loktem a údery oblastí ramene byly měřeny na impaktní síly během těchto úderů (Rousseau, Hoshizaki, 2015). Efektivní hmotnost nataženého lokte byla reportována jako 4,8 kg (SD 1,7), efektivní hmotnost zastrčeného lokte jako 3,0 kg (SD 0,8) a efektivní hmotnost úderu / srážky ramenem jako 12,9 kg (SD 3,3). To vytváří společně s potvrzenými vysokými hodnotami akcelerace na ledě adekvátní potenciál k impaktní síle pro inkriminované tělesné segmenty. Ty jsou tímto způsobem opakovaně zatěžovány. Hutchison et al (2015) také reportuje, že v elitním hokeji byly srážky mezi hráči evidovány u 88 % událostí, které vedly k otřesům mozku, přičemž nejčastějším mechanismem poranění byly srážky s ramenní oblastí. Oblast ramene je tedy z pohledu soutěží ledního hokeje oblastí, která si zaslouží zvýšené pozornosti ve vztahu k ochraně atleta, a to jak v průběhu zápasů například formou protektivního vybavení, tak v rámci průběžné a následné péče o sportovce. Se srážkami hráčů, kde figuruje oblast ramene, je často zkoumána hlava sportovce, kde otřesy hlavy konkrétně v ledním hokeji představují 6–14 % všech sportovních úrazů (Covassin, Swanik, & Sachs, 2003). Velmi podobné výzkumy byly realizovány také ve hře amerického fotbalu.Téma práce a její úvod tedy považuji za dobře zacílenou oblast s potenciálem pro výzkum, kde vznikla celá řada studií pro příbuzné oblasti. Z pohledu všudypřítomného požadavku na výkon, zejména profesionální sportovci se mnohdy nachází na horní hranici rizika vyplývající z extrémního zatěžování pohybového aparátu, přičemž právě lední hokej je nástrojem jejich obživy. Často se tak stává, že hráči obětují část svého zdraví ve prospěch výkonu a nepřerušení své sportovní činnosti. Naproti tomu dnešní poznatky a dostupné (tréninkové a také rehabilitační) metody umožňují velkou měrou eliminovat negativní zdravotní dopady profesionálního Sportu (Štastný, 2011). Teoretická část i část praktická jsou přehledné a vyvážené. Teoretická část se postupně zaměřuje na problematiku ledního hokeje, kineziologii acromioclaviculárního skloubení, epidemiologie zranění, funkční a strukturální poruchy v oblasti acromioclaviculárního skloubení u hráčů ledního hokeje. Po formální stránce, práce obsahuje přímé i nepřímé odkazy, které jsou řádně uváděné dle metodiky FZS. Hlavní cíl je stanovený přehledně formou ověření, zda se u hráčů ledního hokeje poruchy AC skloubení vyskytují a pokud ano, která věková kategorie je nejvíce rizikovou skupinou pro vznik poranění.Názorná fotodokumentace vhodně doplňuje celou teoretickou práci. Kladně hodnotím kapitolu 5, kde epidemiologie zranění je referovaná s oporou o zahraniční studie a je rozdělena do několika kategorií podle věku hráčů, s čímž souvisí i míra zátěže daná pravidly, ochrannými pomůckami a požadavky na výkon. V dalším šetření by bylo zajímavé zaměřit se na podrobnější analýzu typů zranění i s ohledem na změny pravidel, o kterých autorka práce referuje v začátku teoretické části. Tím by bylo možné validovat například aktualizace pravidel, avšak v rámci jiného výzkumného projektu. V kapitole 8. s názvem Hypotézy je definováno 9 předpokladů. Jedná se o kvalitativní studii. Popis šetřeného vzorku je popsaný velmi podrobně a kvalitně. Mimo komplexní kineziologický rozbor byly shromážděny také bližší informace o postu hráče v týmu a dominantní straně držení hokejky. V dalším statistickém šetření o větším vzorku by bylo zajímavé sledovat možné závislosti. Autorka práce v rámci metodiky práce představuje funkční testy i formou názorné fotografické dokumentace, které použila k vyšetření hráčů v rámci jednotlivých skupin. Autorka práce v rámci komplexního kineziologického vyšetření ramenního pletence potvrdila vyskytující se funkční změny v oblasti ramenního pletence. Kladně hodnotím limity práce, kde autorka velmi dobře hodnotí potenciál externí validity s ohledem na poměrně malý vzorek testovaných hráčů různých věkových kategorií. Velmi dobře hodnotí, že pro zajištění výsledků s vyšším potenciálem generalizace na základní soubor by bylo potřeba otestovat více hráčů napříč hokejovými kluby a také napříč jednotlivými výkonnostními úrovněmi. Autorka práce uvádí jako další limit nedostatečné palpační zkušenosti. I přesto, že by zde bylo řešení formou hodnocení týmem odborníků, znamenalo by to časové a také logistické, finanční náklady, které by přesahovaly možnosti bakalářské kvalifikační práce. V tomto smyslu považuji zvolené hodnotící postupy z čistě metodického hlediska za adekvátní požadavkům kvalifikační práce. Zcela závěrem hodnotím opět kladně doporučení autorky práce ve věci dalšího směřování výzkumu do budoucna. Celá empirická část tak tvoří metodologicky dobře sestavenou "pilotní" studii, kde její rozšíření v budoucnosti by bylo přínosné. Práce neobsahuje souhlas s výzkumným šetřením, ale s ohledem na velký počet hokejových klubů by byla jejich kolekce kontraproduktivní. Podstatnější je uvedení informovaného souhlasu, který autorka práce v souladu s GDPR archivuje samostatně. Formální limity práce: úvod dle metodiky FZS nepodléhá číslování. Kapitola "lední hokej" je tedy první kapitolou. Dále jsou chybně číslovány kapitoly, kde chybí kapitola 3. Obrázek 5 chyba ve straně, za což jsem v souhrnu ubral 1 bod v 1.2. Šťastný, Petr. Měření zátěžových sil na plosce nohy v bruslařské botě pro lední hokej a jejich kazuistický význam. Praha, 2011. Dizertační práce. Univerzita Karlova, Fakulta tělesné výchovy a sportu, Anatomie a biomechanika. Vedoucí práce Jelen, Karel.Philippe Rousseau & Thomas B. Hoshizaki (2015) Defining the effectiveimpact mass of elbow and shoulder strikes in ice hockey, Sports Biomechanics, 14:1, 57-67, DOI:10.1080/14763141.2015.1025236Covassin, T., Swanik, C. B., & Sachs, M. L. (2003). Epidemiological considerations of concussions amongintercollegiate athletes. Applied Neuropsychology, 10, 12–22. doi:10.1207/S15324826AN1001_3Emery, C. A., & Meeuwisse, W. H. (2006). Injury rates, risk factors, and mechanisms of injury in minor hockey.American Journal of Sports Medicine, 34, 1960–1969. doi:10.1177/0363546506290061Philippe Rousseau & Thomas B. Hoshizaki (2015) Defining the effectiveimpact mass of elbow and shoulder strikes in ice hockey, Sports Biomechanics, 14:1, 57-67, DOI:10.1080/14763141.2015.1025236Hutchison MG, Comper P, Meeuwisse WH, Echemendia RJ (2015) A systematic video analysis of National Hockey League (NHL) concussions, part I: who, when, where and what? Br J Sports Med 49(8):547–551. https://doi.org/10.1136/bjsports2013-092234
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